
 بسم االله الرحمن الرحيم

 السؤال الأول:أجيب بصحيح أم خطأ على المعلومات التالية :

.فرعيه أحد يعد و الاقتصاد علم عن الجزئي الإقتصاد يتفرع...) صح(..-١  

  .الطبيعية العلوم إلى الاقتصاد علم ينتمي..) خطأ(...-٢

.وشحتها الموارد قلة الاقتصادي بالمفهوم الندرة تعني لا...) صح(..-٣  

  .كذلك محدودة الحاجات و محدودة الموارد تعتبر...) خطأ(..-٤

 المواقف من العديد في سلوكهم في يؤثر و الناس بين شائع مفهوم البديلة الفرصة تكلفة إن....) صح(.-٥

  .البدائل بين الاختيار و المفاضلة تحتاج التي

 الحدية التكاليف مع الحدية المنافع مقارنة على دائلالب بين الاختيار قرار اتخاذ يعتمد لا...) خطأ(..-٦

.ذلك على المترتبة  

 كيفية شرح لتبسيط الاقتصادية النماذج أهم و أبسط من الإنتاج إمكانيات منحى يعتبر...) صح(..-٧

.النادرة الموارد على المتنافسة الإنتاج بدائل بين الاختيار و المفاضلة  

  .المستهلك سلوك عن حديث أي عليه ينبني الذي الأساس لمنفعةا نظرية تعتبر لا...) خطأ(..-٨

.السوق في السائدة الأسعار مستوى و الدخل إطار في المستهلكين خيارات تتحقق...) صح(..-٩  

  .السلع من المستهلكة الكمية على الكلية المنفعة تعتمد لا....) خطأ(.-١٠

 السؤال الثاني : اختر الإجابة الصحيحة بوضع دائرة من بين مايلي :

  :لـ نتيجة الكلية المنفعة في التغير الحدية المنفعة تقيس -١

واحدة بوحدة الاستهلاك زيادة  -أ  

المستهلك دخل في زيادة -ب  

السوق في السلعة سعر في زيادة -ج  

  :مع تتناقص لكنها موجبة الحدية المنفعة -٢

البديلة السلعة سعر زيادة -أ  

الاستهلاك زيادة -ب  



المستهلك ميزانية زيادة – ج  

  :يمثلان السوق في السائدة الأسعار و الدخل إن -٣

المطلوبة الكمية لزياد للمستهلك حافزا -أ  

المنتجة للمؤسسة بالنسبة إضافية تكلفة -ب  

المستهلك خيارات على قيدا -ج  

  :يمثل الأقصى حدها الكلية المنفعة بلوغ إن-٤

المستهلك توازن-أ  

قالسو توازن -ب  

الطلب و العرض توازن-ج  

:بـ الأمثل الخيار يعرف -٥  

معا السوق و والمنتج المستهلك توازن تحديد-أ  

البديلتين السلعتين من الأمثل المزيج تحديد-ب  

السوق في المختلفة السلع بين منفعة أقصى تحيد -ج  

 السؤال الثالث:عرف المصطلحات التالية تعريف إقتصاديا

    والغابات كاالانهار باطنها في او الارض سطح على تواجدت سواء لطبيعيها الموارد    جميع : : : :الأرض

  الموارد    من ذلك وغير الجوفيه والمياه والغاز والنفط والمعادن

  اخرى سلع انتاج في تستخدم كي وانما للستهلاك لا انتاجها تم البشر صنع    من سلع هي    ::::رأسمال

 شرائها على وقادرا راغبا المستهلك يكون التي معينه سلعه من المختلفه الكميات عن    الطلب يعبر : : : :الطلب

  تغيير دون حالها    على باقيه الطلب في المؤثره العوامل باقي تكون عندما الاسعار من مختلفه مستويات    عند

 والمنشأه المستهلك سلوك دراسة أي القرار    اتخاذ وحدة مستوى على الاقتصاد دراسة هو::::الإقتصادالجزئي

  الانتاج    عناصر اسواق يوف السلع اسواق في

  والعرض    الطلب قوي تفاعل ملتقى : : : :السوق    مفهوم

 باستخدام المحدوده غير البشريه الحاجات تلبية تجاه البشري السلوك يدرس الذي    العلم هو : : : :الإقتصاد

 النادره الاقتصاديه الموارد من    المتاح

 

 
 



 : أسئله مراجعه الفصل ا�ول
 : الصحيحه أختر ا�جابه

 
اد المعياريا�قتص /1 . 

 
  مايجب ان يكون أ يھتم بدراسه

 ب يھتم بدراسه ماھو كائن
 الصناعي ج يتعلق با�قتصاد

 د جميع ا�جابات السابقه صحيحه
 
 

بموجبھا اتخاذ القراراق ا�قتصاديه للمنشاه ھي من  دراسه الكيفيه التي /2
 :اھتمامات

 الكلي أ ا�قتصاد
  ب ا�قتصاد الجزئي

ليج ا�قتصاد الدو   
كEھما صحيحه) ج(و ) أ(د ا�جابتين    

 
 : دليE على يعتبر حدوث الكساد الكبير /3

 أ فشل النظريه الكينزيه
 الكEسيكيه ب فشل النظريه

 ا�قتصاديه ج فشل التدخل الحكومي في
 د صحه توقعات النظريه الكEسيكيه

 
 :ا�قتصاد بدراسه كل مما يلي ماعدا يھتم علم /4

بيعيهالط أ الظواھر  
 ب سلوك المستھلكين
 ج باقتصاديات الرفاھيه

 عEقه علم ا�قتصاد بالعلوم ا�خرى د
 

 الندرة مشكلة /5
 الفقراء أ تواجه

 ب تواجه الفقراء وا�غنياء
 ج ليس لھا حل

كEھما صحيحه) ج(و ) ب(د ا�جابتان   
 
 

 

 :ا�
	� ا�����
 



�
 :ا�����ر ا���
 

1/ �

�ت ا����ج ا��ا����� ���� :$#  �!"!  ا������ت ا����ج 

�ء%� أ /��. أ����,� دون �")' ا�

�. ا����,� ب 0�/ 
� و��د ��ارد �#2�$� �,� ج /��. ا���


�ء% د�3 �,��. ا����/ 
 

2/  �
دون �
:) أ(اذا ا��. ز/�د% ا���ج ا�#5   �
!  ذ��ـ ان ه;ا ا���	�د) ب(ا���ج ا�#5�> : 

�ء% أ آ�ن /�5?� ��ارد%�3 

�#� ا�
)Aب 0 /B� ���  
 D3 آ
�ءة ج آ�ن /�5?� ��ارد%

 PPF د �� �"Aك $#  �2ل �!"! 
 

3/ J��5ي ا���� ا�L
 : ��!"  ا������ت ا����ج ا�� /

� ا�"�/� �� ز/�د% ا����ج#�  أ ز/�د% ا��

��
 ب ز/�د% ا����ج �� ز/�د% ا�
 ا���ارد ج ا��Dف ا������ وM�ات

 د ��ر% ا���ارد
 

 : ا���	�دي ا�� /Pدي ا�!�� /4
J#Qا� �R5� %أ ز/�د 

�#�B� .� S#Tا�!�ر% ب ا�� 

�ض ا�����UرTج ا� 

 ا����. ا�� PPF د ا��)�ل �!"! 
 


� ا�
�XA ا�R���� �#!�� ا���	�دي ه� /5#�� : 
 ا��AاآY ا�Aأ����U أ ز/�د%

  ب ا��D,�U��3 ��"Zك ا�"���
  ج ا��)�م ا��)!�

 ا���R(�5 د ا������ ز/�د% ا�D,�Uك <�
 

 : ا�
	� ا����\
 


��� ���رات ا���5,#[ $#  /1� : 
�
�ر ا�#5Uأ أ  

  ب ا����
 ج �
D�Zت ا���5,#�ـ

'RU�� ���� د 
 


��� ا�"�ود ا�)	�ى D,�U0ك ا�
Aد �. /2�  #$ � : ا�#5
%AUاد ا�A>أ $�د ا 

  ب <)Qـ ا����

�رUج <)_ ا �  ا�#5




�رU��5ى ا��. ا���� و�د آ�  
 

 

 


�ره�� ���5و/�  اذا /3Uا .��
#U .� �

<��b، آ�ن ه�ف $�YX ه� �
`�Y ا��!  

� واM�% �!,�� أ /A�Bي#U 

 ب /A�Bي آ���ت ���5و/� �!,��
  /A�Bي آ���ت �")' �� �!

� M�/� ���5و/� ج

  �!,�� د /")' �!

� آ#�� ���5و/�
 

4/ Y�`

�Aض �`A/� ا��!

� ان ه�ف ا���5,#[ ه� �� 
�#��أ �!

�� ا�  

 ب �!

�� ا�"�/�
  ج د�#� ا�	�<�
 د ار�M�3 ا�	�<�

 


�� <�ن ا���5,#[ /!
' آ� د�#� و/��آ� /5!� Y�`
5#� ا��� /A�B/,� ان ��� �R5!��3  

  أ /")' ا�	  �!

� M�/� �. آ�
  ���5وى ا��!

� ا�"�/� ��� �!,�� ب
�,�  ج ���5وى آ����,� ا��� /�5,#

� ا�"�/� �#�
/!�ر �. آ�د ���5وى ا��!   
 
  

1/  �

A ا�#5U ض�
Tان ا�  #$ J#Qن ا����� S!/ ،ىAا�� ��ا�
� 3)�ء ���3 ا��  ��3�c ،دي ا��P/ : 
.� �3�#Qت ا������ ا�#5
� أ ز/�د% ا�

�

�ض ا�����ت ا��Q#��3 �. ا�#5Tب ا� 
 ا�J#Q ا�� �,� ا���Bل ج ا��)�ل �!"! 
  د ا��)�ل �!"  ا�J#Q ا�� �,� ا����.

 

2/ ��/.  :ان �
Lي ز/�د% ا�
Aض ا�� ا�
�ا�� ا������ ��U�3!�ء 
 راس ا���ل أ ز/�د% ا�����Uر <�

 ب ا��)�م ا��)!�
A
U ع�
 ا�#5
� ج ار�


�ض ا���رTد ا� 
 


�ر $!�AX ا���0ج /3Uع ا�
ا�����........... و ، ا�
Aض....... ا��  /Pدي ار�  
و�)	�ن، أ ز/�دة  

 وز/�دة ,ب ز/�دة
�نو�)	، ج �)	�ن  

 وز/�د% ,د �)	�ن
 



 
4/ �
) 3�/#� �#5#
� (X) اذا آ��h ا�#5Y(: 

 

�ره��Uآ�5 أ <�ن ا�
 ���Dن ا�� ا��"Aك <� ا���kه�ت ا��

 

A ا�#5
� ب /Pدي ار�
�عU (X) �
 (Y) ا�� ز/�د% ا�J#Q $#  ا�#5

 
A
U ع�

� ج /Pدي ار�#U (X) �
#U  #$ J#Qض ا��
Tا�� ا� (Y) 

 
U ض�
Tا� AcP/ 0 د�
#U A
  (X)  #$ �
#U  #$ J#Qا� (Y) 

 
5 �

A ا�#5U %ز/�د h) اذا آ��X( ����
�ض ا�Tا�� ا� �
آ�ن ذ�[ د��� $#  ان  ,(Y) ا��Q#��3 �. ا�#5

.��
 :ا�#5
 

  ا���0ج أ 3�/#��ن <�
 ب �����#��ن <� ا�D,�Uك
 3�/#��ن <� اD,�U0ك ج

 د 3�/#��ن <� ا����ج

 
1/ Lا� �را$�� ا���Pدي ا���ج ا�#5   

�ضTرا$�� أ ا�Lا� �
�ر ا�#5Uا 


�ض د��ل ا��Lار$�.Tب ا� 
���� �#�Lار$�. ج ز/�د% ا��$Y ا�"

ب(و) أ(د  ) 
 

2/ A
U ض�
Tاذا ادى ا� �
 (B)  د/!�ر ا�� ز/�د% ا����� ا��Q#��3 �. ا�#5
�٨ د/!�ر ا�� (A)  h�١٢ ا�#5
5
A/� ا���)�2
� �3. ا�#5
��. ه� وM�% دل ذ��ـ $#  ان ا��Aو�� ا١١٠٠وM�% ا��  900 �.�  : 

 
٥- أ   
 

٠v٥-ب   <<<<  �/A
٠v٥-= ١١٠٠+٨/٩٠٠+١٢ * ٨-١١٠٠/١٢-٩٠٠= ا��Aو�� ا�5   
 
٢-ج   
٢د   
 


A ا�#5
� ا�� /3U %اذا ادت ز/�د �|�R#� �#�دل ذ��ـ $#  ان ا�J#Q، ز/�د% ا�/Aاد ا�   
A�} ن أA� 

 ب �Aن �����
 ج ا�Mدي ا��Aو��

و) أ(د   (ج) 
 

  ا�
�ا�� ا��"�د% �#�Aو�� ا�5
J#Q#� �/A ه� ا������ ��U�3!�ء /4



�R/A(ا|� ا��Rا� %A>أ و 
A�?� �
3 ��Z(!ا�� ��!�Lا� %A�
 ا�5
A ب ا�

 ج ا��)�م ا��)!�
.� '
!/�� �R5� د �
 ا���� $#  ا�#5

 

<�ن ار�
�ع ا�5
A، ٥اذا آ��h ا��Aو�� ا�5
J#Q#� �/A ه�  /5   �R5!3١٠ % �
Tدي ا�� ا�P/ ����ض ا�
�R5!3 �3�#Qا�� : 

 
١٠أ  % 
 

 %2 ب
 

٥٠ج  % <<< 5*10%= 50% 
 

٥د  % 

 

 

 : أ�� �)�م ا���Qر ا���)��� 3
Aض 3
: ا�)��د $#  اA��Uاد ا��!��kت ا�Lرا$�� وذ��ـ �. /1
 أ ��<�A ا��!�<�5 �����ج ا��"#�
�
�ر ا�#5U!�$�� ب ز/�د% ا	ا� 

� اA��Uاد ا��!��kت ا�Lرا$���kB� ج  
/� د��ل ا��Lار$�.��M د  


�!� {� A�Aن /2� �
#U  #$ J#Qن، اذا آ�ن ا��> 
Aه� A> JR53ض ��R/A ا���ج $#�,� P�Uدي ا�� U %ز/�د 
�#� �#�!��k. أ ز/�د% ا�/Aاد ا�

.��  ب �"�/� $Jء ا��R/AZ ا�� ا���5,#

�ض اA/0ادTج ا� .�k�!�#� �#�  ا�

ب(و ) أ(د  )  
 

3/ �U��U ديP� ��ر ا��و�� M� اد�  ��  : 
%A,ا�� A�} ل��
 أ ر<� ا��ر ا�

�R5� %ب ز/�د ���QRا� 
���QRا� �R5� ض�
Tج ا� 

أ(د   (ب) (
 

4/  #$ ��U�Uآ�� ا�D,�U0ا �
�ر ا�#5Uا Y$د �U��U 'RQ� ان Jk/ : 
� ا���ا2!�. 3�ون ا��U!�ء��� أ 
�

�Aــ ب ذوي ا����ل ا��Q(> 

Q(> �ZـT!ج ذوي ا����ل ا�� 
����
� ا� د �������)�Qع ا�"  

 



 

 : ا��Aن ا�� �Pدي A> �U��Uض ��R/A ا����ج $#  ا�#5� ذات ا�
Aض /5
�R/AZا� .� .�k�!ب ا��A,� أ 


�ض ا/Aادات ا�"���� �. ا�AZا|J بTا� 
�
�ر �#[ ا�#5Uض ا�
Tج ا� 

 ��� �)�م د 0 ��

 

�ء% ا�
!�� <� ا����ج /1�
,�م ا�� �!
/  
  �#!�Zبا�)�3#� أ ا��"�<`� $#  ا���ارد

.� .�
 ا���ارد ب ا�"	�ل $#  ا�	  ا���ج �. ��ر �
 ج ا�
�ا�� <� ��ز/� ا����

.�

� د ا�"	�ل $#  ا���ج �#�� ��b3 
 

 �A�B دا�� ا����ج ا�� /2
 ا���ل أ اT�U0�ام ا����� �Aاس


��ل#� ����  ب اT�U0�ام ا�
.�3 ��D
 $!�AX ا���0ج وا���0ج ج ا�

 
#  ا���0���د اAc ا��)� ا��)!� $  

3 �!$ _U!"!  ا�!��� ا�����ا�!��� ا�"�ي   !"!� �Q(/  
 �)�Q �#!��� ا����U_ أ أ$# 
_Uا���� ���!#� �Q(� ب أ��  

� ا�!��� ا��#� ج ��5وي� _Uا�!��� ا���� 
  ا�<)� د ا��)�ء �!"!  ا�!��� ا����U_ ���3"�ر

 
  ا��� ا�)	�A ه� ا�
�A% ا�L�!�� ا��� /4

�U! أ �)� $.  
��� ب /��. ��D,� ز/�د% ا����Q ا����

 ا���0ج ج 0/��. ��D,� ز/�د%
���Qد% ا��/L� �
� ا���0��� د �0

 

 
5/ ��5(3 ��
  /��5M Yب ا�!��� ا�"�ي �
!	A ا�

 ا����ج ا��#� $#  $�د ا�
��ل أ
�#�  ب $�د ا�
��ل $#  ا����ج ا�


��لج ا��?�A <� ا����ج ا��#� $#  ا��?�A <� $�د ا�  
 ا��?�A <� ا�!��� ا����U_ $#  ا��?�A <� $�د ا�
��ل د

 

 



 اذا ���
h ا��!bB% $. ا����ج <��,� /1
�����  أ ��0"�� اي �

 ا������� ا���?�Q(> %Aـ ب ��"��
����� ا�����3 ج ��"�� ا��


� ا�"�/�#� د ��"�� ا������� ا���?�A% وا��

 
2/ _U��� ��3ا��� ����� :ا��

�3�c  (R/ زاد ا����جأ ��,� �  

: M0)� ب /Lداد �� ز/�د%T!/ Yc ا���0ج 

 ج /Lداد A��U�3ار �� ز/�د% ا���0ج

: A��U�3ار �� ز/�د% ا���0جT!/ د 

 
��ن /3/ ���!$ ATC ;ن ا���
�ض �Tا�� �> 

 

�ض TC أTا�;ة <� ا�� 

 
 MC<ATC ب

 
 AFV>AVC ج

 
 MC>ATC د

 

 
$#  ١٥٠٠ وM�% ا�� ز/�د% ا������� ا��#�� �. ١٦٠�% ا��  و١٢٠Mا���0ج �.  اذا ادت ز/�د%/4

د/!�ر٢٣٠٠ 
� ا�"�/� ��3�/!�ر ه� , #���ن ا��� 
 
٢أ   
 
٨٠٠ب   

 
٢٠ج   <<<<< 2300-1500/160-120= 20 

 
٠v٥د   

 

 

 
 $#  ١٥٠٠ا�� ز/�د% ا������� ا��#�� �.   وM�%١٦٠ وM�% ا�� ١٢٠اذا ادت ز/�دة ا����ج �.  /5


� ا�����QU $!� ا���ج���ن، د/!�ر٢٣٠٠#�  وM�% ه� 160  ا��
 

١٢v٥أ   



 
٠v٠٧ب   

 

١٤v٣٨ج    �A� �/Aح آ�� ��ء ا�!���>>> 
 

٠v٠٨د   

1/ �. �#�!bBة <� �Uق ا��!�<�5 ا����� ان �
�� �5T3رة اذا آ�ن ا�5�/�Q?/ A
   
 

 ATC أ
 

 AFC ب
 

 AVC ج
 

 MC د
 


� AR�� .	�S| ا��!�<�5 ا����� ��$�ا/2/ �#/�� ���� : 
 

  آA�R �. ا��!��k. أ و��د $�د
 

 ب AM/� ا����ل وا�ATوج �. ا��5ق
 

 ج ��T�� ا�0
�ق $#  اD$0ن
 


�� د �")�' ا0ر�3ح ا0$���د/�Rا� ��ا0 �> 
 

3/ �> %�Mا��ا %bB!ا�� J#2  !"!���ق ا��!�<�5 ا����U  ن��/ 
 

 أ $�/Y ا��Aو�� �����
 

J��U ب �� ا�"�ار 
 

�J ج �� ا�"�ار�� 
 

 د ��م ا��Aو��
 


�� ا�� �Pدي AM/� د��ل و�Aوج /4R<� ا���ى ا� ��ق ا��!�<�5 ا����U .� تbB!ا��: 
 

A�} ء ا0ر�3ح�
 ا0$���د/� أ ا��
 

%AU�Tت ا�bB!وج ا��A� ب 
 

Aت ا�آ�bB!ءة ج 3)�ء ا���
 آ



 
'RU�� ����  د 

 
5/ �R5!��3 ا���ازن A
U ا�;ي A
  �#�!�U �> %bBق ا��!�<�5 ا����� ه� ا�5

 
����� ا���?�A% أ /? �Q���U_ ا��

 
 ب /? �Q���U_ ا������� ا�����3

 

� ا�"�/� ج /��5وى#�� ا��� 

 
��#� د /?�Q ا������� ا�

 

 
A��
  ا�
	� ا�

 
 : ا�����ر ا���
�د

 
� �Uق ا��!�<���3�5)�ر��  /1�   ا����� /��ن 

 

A ا��"��A أ$#  <)QـU أ 

 
 ب ا���ج ا��"��A ا��

 
 ا��"��A را3"� دا|�� وA5T/ 0 ا3�ا ج

 

A ا��"��A ا$# U ا�� د ��  وا���

 
 

� ا��"��A <� ا��� ا�)J/A ان /2�Q�5/ '("/ 
 

 أ ار�M�3 ا��	�د/� <)Qـ
 

 ب ار�M�3 ا$���د/� <)Qـ
 
او ا$���د/� أو ��5ر%ج ار�M�3 ا��	�د/�   

 

�ت�Rد ز/�د% ا�� A
  وز/�د% ا�5

 
 

� ا��"�� A�D� .ل �U��U ا����L ا�5
Aي /3�Q�5/  
 




� ا�"�/� أ#�
�: ا��T� 
 


�: ا����جT� ب 
 

 ار�M�3 ج ز/�د%
 

./A�Bا�� ����
�ر $���� $#  Uض اA> د 
 

 

 
��ر /4�M0ا �
�RQا�  

 
���� أ /�Y �!`��� $�د �. ��R ا�"

 
3
: ا�ر�3ح ب .� A� /"Aم ا��"�

 
J#Qأ$#  <� ا��5ق ذات ا� A
53 ��Rا� �!
 ا��� �Aو�� ج /

 
Aا�آ� J#Qأ$#  <� ا��5ق ذات ا� A
53 ��Rا� �!
 �Aو�� د /

 
 

��ر ا���م <� ا����� ��$�ا واM�ة /5�M0ار اAا� ����� 
 

 ا�
)� <� آ
�ءة اD?�Uل ا���ارد أ
 

�/Aوا��Q ب �#� ا0ه���م R��3"�ث  
 

 ج ا�0
�ق ا�YTZ $#  ا��$�/� واD$0ن
 

�� د �Uء ��ز/��kو% <� ا��Aا���� وا�� 

 

 

 
AB$ ا�"�دي �	
  ا�

 
 :ا�����ر ا���
�د

 
� ا��!bBت <� �Uق /1�Q�5� JR53 �,��
�R� آ� A5T� ره� دون ات�
Uا �>A� ر/� ان���Mا��!�<�5 ا�: 

 
�
 أ ا����L ا�#5



 
����� ب ا�)��د ا�"

 
A��Uار و0ءج ا  �#5#� .����,�ر ا���5,# 

 
�,��k�!� ر�
U� ىAت ا��bBا�� :
 د �

 
 

��ر/� ا�� /2�Mق ا��!�<�5 ا��U ا�� %�/�� : /Pدي د��ل �!bBت 
 

S	M S#(� ت <� ا��5ق أbB!ا�� 
 


�ض ا�ر�3حTب ا� 
 

�Z|�> ���  ج و��د ���2 ا���
 

'RU�� ���� د 
 

 

 
��ر/� �. �Dلا��!�<�5 ا� �!�<� ا��!bBت <� �Uف /3�M  : 

 

�رUب ا�AM أ 

 
 ا�$���D ب ا�"�Dت

 
��� ج ا�L/�د% <� ا����Q ا���0

 
  ا�0
�ق $#  ا�R"\ وا��A/�Q د ز/�دة

 
 

� ا���5ت ا������ ��$�ا ��	� ا��!bBت <� �Uق ا��!�<�5 /4��k3 �/ر���Mا�  
 

.� Aأ �!�� أآ� ��� ���2,� ا����
 

��$ ��(/�5� ������ ����ب ��ا  
 

�
#U ��!� �5 ج��k�� A�}  
 

�,��k�!� .$ نD$��3 د �)�م  
 



 
5/ J#Qا�  !"� �!

Aه� /U %ة ز/�دbB!رت ا��A� ر ا�)#� ا�� اذا���Mذج ا��!� A5�<�ن ا��!bBت، ا��!  


Aه� ، ..................ا��!�<�U �,� �5ف U :�
T� رتA� اذا ��ت، اbB!ن ا���>  ا��!�<�U �,� �5ف 
................ . 

 
�,
R�� أ ،�,
R�� 0   

 

,�  بR��0 ،�,
R��   

 
 �,
R��0 ج ،�,
R�� 0   
 


,�  دR�� ،�,
R��  

 

 
AB$ ا����� �	
  ا�

 
 :ا�����ر ا���
�د

 
�Pدي ا�L/�دة <� ا�J#Q/ ا  : $#  ا�
�� <� ���M ا��!�<�5 ا����� ا�� 

 

�ض ا0��رTا�!)�/� أ ا� 

 
  ب ز/�دة ا���ر ا�!)�/�

 
3)�ءج   ��3�c �/�(!ر ا��� ا�

 
 د ز/�د% ا���ر ا�")�)��

 
 


� ا�k��Uر% اذا آ�ن ���� /2#�<�. ا��ا�J $# ، ا�!��� ا�"�ي �#
��� ا���<� �
�ق �  ا��!bBة 
 

 أ ا�k��Uر ا�
��� ا���<�
 

 ا�k��Uر ا�
��� ا���<� ب $�م
 

 ج ز/�دة ا�أ��A ���5وي ���� ا�!��� ا�"�ي
 


�: ا���ر دT�  
 

 :ا�!���R اي ��� /#� /
�AR �. ا���ارد ا��0	�د/� /3
 

��� أ ا��Aوهـ ا��5



 
 ب ا�?��3ت

 
Y"
  ج ا�

 
  د ���% ا��,�ر

 
� ا���	�دي ه� /4/Aا� : 

 
  أ ا�k/0ر ا���<�ع �)�ء اT�U�ام

 

� اT�U�ام راس#� ا���ل ب �

 
���
 ج ا�A ا�

 
  ��0 ��� �)�م د

 
دة راس ا���لاي ��� /#� P/ 0دي ا�� ز/� /5 
��ل #� �R5!��3 يABRا�: 

 
%��� أ اآ��5ب �ARات 

 
 ا���ر/��R ب ا��
�ق $#  ا��ورات

 
Y,�Uدرا �#Xل ��3ا��
 ج ا���5ح �#

 
:�
T� ر د�� ا�

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Aوا��� AB$ \ا���� �	
  ا�

 

1/ :�Rا� ��<� �Uق �!�<��5 0و��د <�,� �#�A�cbات ا��Tر��� <�ن ا��R/ :�Rع $! اذا �3   
 

 P=SMC أ
 

 P>SMB ب
 

 P=SMB ج
 

و) أ(د ا�����3ن   ( X"�"��ن) ج  
 

 

 
� واD,�Uآـ و��د ا���5رات ��A�cات /2�R� ن اذا آ�ن�> �R��U ���  ��ر

 
�!k� يA�Bوا�� �|�Rا� A�} ىAاف ا�A2أ ا � ا��!�<

 
� وا��A�Bي ��"��|�Rا� A�} ىAاف ا�A2ار ب اAا�� 

 
 MPC>MSC ج

 
ج(و ) ب(د ا�����3ن   X"�"��ن (

 
 

� ا�� ا����5ى ا����  , /Aى آ�ز ان �. ا����. <� ���M ا���A�cات ا��Tر��� �#�#�ث /3��kا�� �	ان /
اذا، �#�#�ث  : 

 

A/� و��#�[ ا�")�ق� Y� أ ���Rا� �> 

 

�وض�#� �
#��. ه!�ك �� Y� ب 

 
  ���3!�<��5 ج Y5�/0 اD,�Uآ,�

 
'RU�� ����  د 

 
4/ � ���

�ت ا��������Y5 ا�#5� ا�	��3 ���� : 

 
 أ �. ا�5,� �3
,� �Lkأة M���3�ات

 
 ب /��. <�,� ا��U0!�ء



 
  ج Y5�/0 اD,�Uآ,� ���3!�<��5

 
'RU�� ���� د 

 

 

 

 


�ر /5Uان ا� �!

�ر �Uد <)�$� ا���  و
 

� A��U�3ار
�A�U أ 
 

 ب   (R�U�A(�5هـ
 

  �U!,�ر <� اي �"`� ج
 

�,#R(�5�3 PR!53,��� ا�� .� د /�

 

 

 ��#T/ـ�ر ا� /�<)� وB�5ا�� �#�U. أ�أ��,�!� ..  

 

 

 Aا�)�ــ �#�UأBeautyHeart الله يوفقھا ويزوجھـا  

 

 مراجعه للمنھج عبارة عن سؤال وجواب

 
ماذا نقصد بنقطة التوازن في/ س  سوق المنشأة الكامله؟ 

 خسائرھا ج/ھي النقطه التي تعظم فيھا المنشأه ارباحھا او تدني
ر الذي يشترط ان تكون عليهمالمقدا/س  الخسائر؟ 

 الثابته ج/ ان تكون اقل من التكاليف
مالذي يفترض ان تفعله المنشأه اذا زادت خسائرھا ووصلت الى مقدار/س  

 التكاليف الثابته ؟؟؟
المساويه  ج/ من المفترض ان تغلق oنھا اذا اغلقت فستتحمل فقط الخسائر

  للتكاليف الثابته



منشأه مالذي سيحدثاذا لم تغلق ال/س  لھا؟ 
تخرج من  ج/ ستتحمل خسائره زائده على التكاليف الثابته وھنا يفترض ان

 السوق
ماھي شروط التوازن وتعظيم اoرباح وتدنية/س  الخسائر؟ 

 ج/١- التكلفه الحديه =اoيراد الحدي
 التكلفه الحديه في تزايد-2

  ان يكون السعر اعلى او مساويا لمتوسط التكلفه المتغيره-3
في شرط من شروط التوازن وھو ان التكلفه الحديه متزايده ماذا يعني/س  

 ذلك؟
 ج/يعني اننا نريد ان تقطع التكلفه الحديه منحنى السعر وھي صاعده

ومتزايده وoنريد النقطه التي تقطع منحنى السعر وھي نازله oن تقاطعھا 
 ..النقطه التي تعظم ارباح المنشأه وھي صاعده ھي

 السعر؟؟  المنافسه الكامله ھل اoيراد الحدي ھوفي/س
 ج/ نعم اoيراد الحدي = السعر

ماھو منحنى عرض المشروع في/س  اoجلين الطويل والقصير؟ 
 اoغEق ج/ھو منحنى التكلفه الحديه مبتدئا من نقطة

ماھي نقطة اoغEق في اoجل الطويل؟/س  
منحنى التكلفه الحديه ومنحنى التكلفه  ج/ھي النقطه التي يتقاطع عندھا

 .(لھا المتوسطه المتغيره (في اقل مستوى

 
مالحد الذي يجب ان يكون عليه السعر في/س  المنشأه؟؟ 

 فاعلى ج/يجب ان يكون من نقطة اoغEق
اذا قاطع السعر منحنى متوسط التكلفه المتغيره عند اقل من نقطة /س

 مالواجب على المنشأ عمله؟؟ اoغEق
 اoنسب ج/ الخروج من السوق ھو

متى نقول ان ھناك ارباح اقتصاديه أي ارباح غير/ س  عاديه؟ 
 الكليه ج/اذا كان السعر اكبر من متوسط التكاليف

متى نقول ان ھناك ارباح عاديه أي غير/س  اقتصاديه؟ 
  ج/اذا كان السعر مساويا لمتوسط التكاليف الكليه

متى تستمر المنشأه في اoنتاج في اoجل/ س صير؟الق   
 ج/تستمر اذا كان ھناك ربح عادي او ربح غير عادي او خسائر اقل من

 التكاليف الثابته
متى تخرج المنشاءه من السوق/ س  وتغلق؟ 

 الثابته ج/اذا كانت الخسائر اكبر من التكاليف
اoنتاج في داخل المرحله اoولى ماذا يسبب/س  للمنشأه؟ 

 الثابته ج/يكبدھا خسائر اعلى من التكاليف
اذا كان السعر مساويا للتكلفه الحديه ومساويا لمتوسط التكلفه الكليه /س

 ماذا يعني ھذا ؟؟؟ p=mc=atc أي
ارباح اقتصاديه أي ان  ج/ يعني ان النقطه ھذه نقطة تعادل oنه oيوجد

 وoخساره التكاليف = اoيرادات oربح
 ارباح عاديه انما ھناك



ه اعلى من السعر مالذي سيحدثعندما يكون متوسط التكاليف الكلي/س  
p<atc ؟؟؟  

 ج/ھناك خسائر
وھل تستمر المنشأه في/ س  اoنتاج؟ 

 ج/نعم تستمر ولكن في اoجل القصير oنھا ستتحمل خسائر اقل من
 التكاليف الثابته

ماھو منحنى عرض/س  المنشأه؟ 
 فأعلى ج/ھو منحنى التكلفه الحديه من نقطة اoغEق

 
الطويل واoجل القصير في المقدره على تحملمالفرق بين اoجل / س  

 الخسائر؟
من  ج/في اoجل القصير يمكن للمنشاه ان تتحمل الخسائر اذا كانت اقل

 التكاليف الثابته ولكن في اoجل الطويل oبد ان تكون التكلفه الحديه مساويه
 للسعر ومساويه لمتوسط التكلفه الكليه أي نقطة تعادل

 
ة متى تحقق المنشأ١س  خسائر؟ 

  اي متوسط التكاليف الكلية أكبر من السعر p<atc عندما
   متى تنتج المنشأة؟٢س

 
  المتغيرة عندما يكون السعر أعلى من متوسط التكاليف

   متى تحقق المنشأة خسائر مساوية للتكاليف الثابتة؟٣س
  عندما السعر =التكلفة الحدية= متوسط التكلفة المتغيرة

p=mc=avc قEعند نقطة ا�غ 
 

   متى تحقق المنشأة صفر من ا�رباح ؟٤س
  p=mc=atc نقطة التعادل عندما تحقق المنشاة صفر من ا�رباح عند

  ا�رباح ماذا نسمى ھذه النقطة؟  عندما تحقق المنشأة صفر من٥س
  تسمى بنقطة التعادل

   متى تتحقق نقطة التعادل؟٦س
  o ربح وo خسارة عندما التكاليف الكلية = ا�يرادات الكلية أي

p=mc=atc  
   متى يكون ھناك أرباح اقتصادية؟٧س

يتقاطع منحنى التكلفة الحدية مع سعر اكبر من  تكون أرباح اقتصادية عندما
  متوسط التكلفة الكلية

   متى يكون الخروج من السوق ھو ا�نسب للمنشأة؟٨س
  يكون الخروج ھو ا�نسب إذا تحقق التوازن تحت نقطة ا�غEق

التكاليف الثابتة حيث تشمل  أي عندما يؤدي ا�نتاج إلى تكبد خسائر أكبر من
  . الخسائرھنا التكاليف الثابتة و جزء من التكاليف المتغيرة

 
   ما ھو الشرط الضروري لتوازن اoحتكار؟٩س



  شرط توازن اoحتكار التكلفة الحدية =ا�يراد الحدي
mc=mr والتكلفة الحدية تتزايد  

 
   متى نحكم على المنشأة أنھا في ا�جل الطويل أو ا�جل القصير؟١٠س

فE يوجد  في ا�جل القصير يكون لدينا تكاليف ثابتة أما في ا�جل الطويل
 تكاليف ثابتة بل كلھا متغيرة

 
مامفھوم اoحتكار/س  التام؟ 

 .لھا ج/ھو تفرد منتج في انتاج سلعه oبديل
  المطلق؟ما اسباب حدوث اoحتكار/س

 :ومنھا ج/له اسباب عديده
 حقوق اoمتياز -1
 براءة اoختراع -2

 الطبيعي اoحتكار -3
 كارتل -4

اذا كانت السلعه المنتجه يدخل فيھا ماده اساسيه للصناعه وموجوده  -5
 معينه فقط عند شركه

مامعنى كارتل؟/س  
 قرارا موحدا ج/ھو تكتل او تجمع بعض المنشاءات بحيث تتبنى

  من انواع اoحتكار يعتبر جيدا ؟أي/س
 الطبيعي ج/ اoحتكار

ھل المحتكر يعتبر صانعا للسعر ام متلقيا/س  له؟؟ 
في سوق  ج/المحتكر يعتبر صانعا للسعر ام الذي يكون متلقيا له ھذا يكون

 المنافسه الكامله
ھل يعتبر المحتكر صانعا للسعر/س  ؟100% 

 العرض ج/oنستطيع القول بذلك oنه فقط يمثل جانب
 اoعتبار ولكن ھناك جانب طلب وھو المستھلكون فEبد ان ياخذھم في

ھل ميل اoيراد الحدي دائما ضعف ميل منحنى/س  الطلب؟ 
 ج/ نعم صحيح

اذا كان اoيراد الحدي موجبا كيف يكون/س  الطلب؟ 
 ج/يكون الطلب مرنا

اذا كان اoيراد الحدي سالبا كيف يكون/ س  الطلب؟ 
 ج/ يكون الطلب غير مرنا

اذا كان اoيراد الحدي يساوي/ س  الصفر كيف يكون الطلب؟ 
انه عندما يصل اoيراد  ج/ يكون الطلب متكافئ المرونه ونستطيع القول

المرونه  الكلي الى اعلى مستوى له يكون متكافئ المرونه وھذا يعني ان
 تساوي -١

ھل يكون اoيراد الحدي في اoحتكار مساويا/س  سوق للسعر مثل 
 المنافسه الكامله؟

 . السعر ج/ o،في اoحتكار اoيراد الحدي يختلف عن
عندما يكون اoيراد الحدي بالسالب ماذا يحدث لEيراد الكلي/س  ؟ 

 ج/ يكون اoيراد الكلي متناقصا



عندما يكون اoيراد الحدي/ س  موجبا ماذا يحدث لEيراد الكلي؟ 
 متزايدا ج/يكون اoيراد الكلي

وع العEقه بين اoيراد الحديمان/س  والمرونه؟ 
 ج/عEقه عكسيه

ماھو الشرط الضروري لتوازن المحتكر/س  ؟ 
  ج/ان تكون التكلفه الحديه تساوي اoيراد الحدي

 الحديه مع تزايد التكلفه MC=MR أي ان
مالفرق بين المنافسه الكامله واoحتكار؟/س  

 ينتج بكميه اكبر ويبيع بسعر اقل ج/في المنافسه الكامله المنتج
 اoحتكار المحتكر ينتج كميه اقل بسعر اعلي وفي

 

 /تكاليف ا�جل القصير(1

o شئ مما (4 .تكاليف ثابتة ومتغيرة (3. تكاليف متوسطة. ٢)تكاليف كلية (1
 .سبق

 /تناقص الغلة بــ يمكن التعبير عن قانون (2
 و1٢(3 .اoنتاجية الحدية . ٢)اoنتاج الكلي يتزايد بمعدل متناقص تناقص(1

 .التكاليف تزايد(4
 

 / oشتقاق منحنى الطلب عدا نحتاج كل مما يلي (3
 .السعري منحنى السواء ٢) منحنى قيد الميزانية . ٣) منحنى اoستھEك(1

 .الدخلي منحنى اoستھEك (4
 
 

 / مايلي من خصائص منحنى السواء عدا جميع(4
1) o(نھائي وا�على اكبر منفعة . ٢o 3 .تتقاطع عددھا) ميلھا موجب. 

 .ا�صل محدبة تجاه نقطة(4
 

 / وضع حد ادنى للثمن (5
زيادة الطلب. ٤) يعظم منفعة  (3 . تراكم المخزون (2 .سوداء يخلق سوق (1

 . المستھلك
 

 / السلع التي oيمكن استخدامھا مباشرة في اشباع الحاجات اoنسانية(6
 .السلع البديلة . ٣) السلع اoستھEكية (2 . السلع الرأسمالية (1

 
 / اoقتصاد ذلك العلم الذي يسعى لتحقيق الثراء للشعب والدولة(7

تعريف آدم سميث  (3 . التعريف الحديث ل�قتصاد (2 .تعريف انجل ل�قتصاد (1
 . ل�قتصاد



 
 / القدرة على اoشباع في العرف اoقتصادي كل شئ له (8

 .حاجة  (3 . سلعة (2 رغبة (1
 

 / اoدارة الرشيدة الواعية المنظمة للبيت وا�سرة (9
 اoقتصاد عند اoغريق القدامى تعريف (1

٣. تعريف اoقتصاد الجزئي (2 .  .التعريف الحديث ل�قتصاد (

 
 /اoقتصاد الجزئي يھتم بــ(10

 سلوك الفرد والمنتج (3 .سلوك المنتج . ٢) سلوك الفرد (1
 
 

 /  اoنسانيةوسائل اشباع الرغبات (11
 . و 1٢ (3 .السلع . ٢) الخدمات (1

 
بالنسبة  ھي تلك السلع التي o توجد في الطبيعة اo بكميات محدودة(12

 / للرغبة فيھا
 .سلع محدودة (سلع نادرة . ٣ (2 . سلع اقتصادية (1

 
 / يعتمد على الحرية المطلقة للسوق نظام (13

 النظام اoشتراكي(1

النظام الحديث) ٣. لي الرأسما النظام (2 . . 
 

 / o يتغير اoيراد الكلي مھما تغير السعر في الطلب ( 14
 .المرونة متكافئ (4 .المرن. ٣) oنھائي المرونة (عديم المرونة. ٢ (1

 
 : تعني لمشكلة اoقتصادية -

  .إنتاج يمكن الحصول عليه ھو على منحنى إمكانيات ا�نتاج  أقصى-أ
  . مستوى ا�نتاج على منحنى إمكانيات ا�نتاج الحاجات ا�نسانية-ب

  .( ج- فقط ( أ – ب
---------------------------------------  
  : ليس من خصائص السلع الحرة -2

  . متوفرة بكميات كبيرة-أ
  .ا�نسان جھد في الحصول عليھا ب- يبذل

  . o يخصص �نتاجھا أي قدر من الموارد-ج
  .جھد في الحصول عليھا  oيبذل ا�نسان- د

 
  Inferior Goods الدنيا السلع -3

 



  . ھي التي لھا بديل وترتبط بعEقة طردية مع الدخل-أ
  .بديل وترتبط بعEقة عكسية مع الدخل  ھي التي لھا-ب

  .عكسية مع الدخل ج- ھي التي ليس لھا بديل وترتبط بعEقة
  . كل ماسبق صحيح- د

---------------------------------------  
 

  .بين ماھو ضروري وبين ماھو كمالي من السلع التفريق -4
 

  . يختلف من شخص إلى آخر-أ
  .الشخص نفسه مابين فترة وأخرى  يختلف لدى-ب

  ج- فقط ( أ – ب
  .السلع الكمالية كمالية وoيمكن أن تتحول إلى ضرورية  تستمر- د

---------------------------------------  
 

النظام الرأسمالي إلى المبالغة في إنتاج السلع الكمالية بسبب  يؤدي -5
  : مايلي عـدا

 
  .الطلب عليھا من قبل ا�غنياء  تزايد-أ

  .للفقراء  ضعف الطلب على السلع الضرورية لعدم توفر المقدرة المالية-ب
  ج- الدولة تحدد ماذا ينتج المجتمع

ھو من يحدد ماذا أن من يملك الرغبة والقدرة - د   . ينتج المجتمع 
--------------------------------------- 

 

 
ا�دلة الشرعية التالية تدل على المحافظة على الموارد وتنميتھا  جميع -6

  :عــــدا
 

َوإن من شيء إo عندنا َ ْ ِْ َِّ ِْ ٍِ ْ َ َ َخزائنه وما ننزلُه إo بقدرٍ  أ- قوله سبحانه وتعالى (( َ ِ َّ ِ ُ ُِّ َ ُ َ َ َ َُ ِ
ٍمعْلُوم َ ))  

ُوo تؤتوا السفھاء أموالكم((سبحانه وتعالى   قوله-ب ُ َ َ ُ ُ َْ َ َ َ ُّ ْ ْ َ ))  
إذا مات ابن آدم انقطع عمله إo من ((الله عليه وسلم   قول النبي صلى-ج
  ((جارية إحدى ثEث وذكر منھا صدقة

َھُو أنشأكم من ا�رض واستعْمر((سبحانه وتعالى   قوله- د َ َ َ َ َ َْ ْ ِْ َ ِ ُ َ َكم فيھاَ ِ ُْ ))  
---------------------------------------  

 
  :اoقتصادية في النظام ا�سEمي من خEل كل مما يلي عــــدا المشكلة -7

 
  .والمحافظة على الموارد وتنميتھا  اoھتمام-أ

  .ب- المبالغة في استھEك السلع الكمالية
  .اoستعانة بالتقوى والدعاء -ج



لغة في الرغبات عدم المبا- د .  
---------------------------------------  

 
منحنى إمكانيات ا�نتاج عكس النقطة ا�صل ( مقعرة من أسفل )  تحدب -8

  : يرجع إلى مبدأ
 

  . أ- تزايد التكاليف
  . ثبات التكاليف-ب

  . تناقص التكاليف-ج
  . عدم التوظيف الكامل للموارد اoقتصادية- د

---------------------------------------  
 

  : الطلب مع ثبات العرض يؤدي إلى زيادة -9
 

  . زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان الثمن-أ
  .ب- زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن

  .المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن  نقصان الكمية-ج
ضة ونقصان الثمن نقصان الكمية المطلوبة والمعرو- د .  

------------------------------------------------------  
 

 = Qd :  مما يلي١٢-١٠المعادلتين التاليتين أجب عن الفقرات من  من خEل *
12 - p  

 Qs = - 3 : التالية صحيحة حول المعادoت المذكورة وھي إحدى الجمل -10
+ 2 p  

 
ولى وميلھا موجبالطلب من الدرجة ا�  معادلة-أ .  

  . معادلة العرض من الدرجة الثانية وميلھا موجب-ب
  .ج- معادلة الطلب من الدرجة ا�ولى وميلھا سالب

  .مما سبق  oشيء- د
---------------------------------------  

 
  :التوازن من خEل المعادلتين يتحقق عند -11

 
٦ والكمية ٣= السعر -أ   

٣= السعر -ب ١٢لكمية وا    
١٢ والكمية ٦=السعر  -ج   

٧ والكمية ٥= السعر - د   
---------------------------------------  

 
  : السعر ٦ يوجد عند -12

 
  . فائض طلب-أ



  .ب-فائض عرض
توازن-ج .  

oشئ مما سبق- د .  
---------------------------------------  

 
كانت نسبة التغير في الكمية اصغر من نسبة التغير في السعر فإن  إذا -13

 : ھذا يعني أن
 

  1 = اE ا-أ
E ا-ب صفر= ا    
  1 > اEج- ا

  1 < اE ا- د
---------------------------------------  

 
  : تناقص ا�يراد الكلي فإن عند -14

 
  . ا�يراد الحدي سالب-أ

  . الطلب غير مرن-ب
  .ج-فقرة (أ – ب ) صحيحة

ن ا�يراد الحدياقل م  السعر- د .  
---------------------------------------  

 
  : oينتقل منحى الطلب إلى اليمين إذا -15

 
  . زاد دخل المستھلك-أ

  .ب- انخفض سعر السلعة البديلة
  . انخفض سعر السلعة المكملة-ج

  .المستھلك نحو السلعة  زاد ميل- د
---------------------------------------  

 
ًأن مستھلكا يشتري ١٢٠ ألف وحدة من سلعة إذا كان سعر  افترض -16

  الوحدة ٤ رياoت ،
الطلب متكافئ المرونة فإن إجمالي ا�نفاق ( ا�يراد الكلي للبائع  فإذا كان

ً رياo يكون من المستھلك ) عند   :ارتفاع السعر إلى ٤.٧٥
 

  . ألف ریال٢٤٠ -أ
  . ألف ریال٥٠ -ب

  .ج- ٤٨٠ ألف ریال
  .ریال  ألف٢٠٠ - د

---------------------------------------  
 

  : المستھلك يتحقق عندما يتحقق مايلي عــدا توازن -17



 
  MRSx.y = Px/Py -أ

  MUx/Px = MUy/Py -ب
  . ج- إذا كان ميل قيد الميزانية متناقص

  .مما سبق  oشئ- د
---------------------------------------  

 
  : معرفة التكاليف الحدية من خEل يمكن -18

 
  .  قسمة التكاليف الثابتة على حجم ا�نتاج-أ

  .ب- قسمة التغير في التكاليف المتغيرة على التغير في حجم ا�نتاج
  . التكاليف الكلية على حجم ا�نتاج  قسمة-ج

oشئ مما سبق- د .  
---------------------------------------  

 
ًرياo ، ٥٠ W= كان ١٥٠٠ إذا -19  =MP وحدة ١٥٠٠ =TC ١٠٠٠ ، oًريا  =VC 

ًرياo فإن التكاليف   : الحدية تساوي 
 

  أ- ٣٠ ریال
   ریال٣٠٠-ب
   ریال٢٠ -ج
   ریال١٠ - د

---------------------------------------  
 

 للفقرات الشكل البياني التالي إختر ا�جابة الصحيحة الشاملة بالنظر إلى *
  :  مما يلي٢٤ – ٢٠من 

 
 

  : فإن احد الجمل التالية خاطئ P=3 عندما يكون -20
 

  .الثابتة  المنشأة تحقق خسائر أكبر من التكاليف-أ
  .ب- التكلفة الحدية أكبر من السعر

  . المنشأة لن تنتج-ج
  .المرحلة ا�ولى من مراحل ا�نتاج  المنشأة في- د

---------------------------------------  
 

  :فإن أحد الجمل التالية خاطئ P=5 يكون عندما -21
 

  .الثابتة  المنشأة تحقق خسائر مساوية للتكاليف-أ
  P=MC=AVC -ب

  . ج- المنشأة في ا�جل الطويل
  .تسمى بنقطة ا�غEق C  النقطة- د



---------------------------------------  
 

  : فإن P= 9 يكون عندما -22
 

  . المنشأة تحقق أرباح إقتصادية-أ
  P=MC=ATC صفر من ا�ربح �ن  المنشأة تحقق-ب
  تسمى بنقطة التعادل F  النقطة-ج

  .د-  فقط (ب ، ج ) صحيحة
---------------------------------------  

 
  : فإن P= 12 يكون عندما -23

 
  .تعظم ا�رباح E  النقطة-أ

صادية oن ھناك أرباح إقت-ب  ATC< P  
  .ج- فقط (ب ، ج ) صحيح

  . الخروج من السوق ھو ا�نسب- د
---------------------------------------  

 

 
  : عرض المنشأة التي تعمل في ضوء المنافسة الكاملة ھو منحنى -24

 
  .ا�يراد الحدي  منحنى-أ

  .متوسط التكلفة المتغيرة -ب
  . فأعلى ج- منحنى التكلفة الحدية من نقطة ا�غEق

  .منحنى التكلفة الحدية من أدنى نقطة له -د
---------------------------------------  

 
  الضروري لتوازن ا�حتكار يتطلب الشرط -25

 
متوسط التكلفة المتغيرة=  التكلفة الحدية -أ  .  

  .ب- التكلفة الحدية = ا�يراد الحدي مع تزايد التكلفة الحدية
السعر= الحدية   التكلفة-ج .  

 . oشئ مما سبق- د

 : حول علم اoقتصاد ماعدا  كل ماذكر صحيح:
يبحث في كيفية. أ  استخدام الموارد المحدودة في إشباع حاجات إنسانية 

 .متعددة
يعالج المشكله اoقتصاديه. ب   

  الحرة ج. يبحث في كيفية توفير السلع
ءةيسعى إلى استغEل الموارد بكفا. د .  

إمكانيات ا�نتاج إلى نقطة خارج المنحنى  اoنتقال من نقطة على منحنى -2



 : يتطلب
زيادة الموارد.أ .  

تحسين الفن ا�نتاجي. ب .  
اoثنان معا بالضرورة. ج .  

  .كEھما د . إما أ أو ب أو
 

 : السلع عدا كل ما ذكر صحيح حول تقسيم -3
السلع اoقتصادية والسلع الحرة. أ .  

  .ب. سلع انجل وسلع مارشال
السلع اoستھEكية والسلع الرأسمالية. ج .  

السلع العادية والسلع. د  .الدنيا 
 

 : الحل للمشكلة اoقتصادية يتم عن طريق وفقا للنظام الرأسمالي فإن -4
السوق الحر. أ .  
نظام ا�سعار. ب .  

  .(ج. كل من (أ) و (ب
تلبية تفضيEت كل أفراد المجتمع. د  .  

 
 : المشكلة اoقتصادية من ا�دلة الشرعية على ثبوت -5

وأسبغ عليكم نعمه ظاھرة وباطنه(  قوله تعالى -أ   ). 
 .( اo عندنا خزائنه وما ننزله اo بقدر معلوم ب - قوله تعالى ( وان من شيء

واتاكم من كل ما سألتموه وان( قوله تعالى -ج   .( تعدوا نعمة الله o تحصوھا 
ما كل -د   .سبق 
 

 توفر المعلومات للبائع والمشتري من يھتم اoقتصاد ا�سEمي بأھمية -6
 :خEل

 الركبان أ. النھي عن تلقي
ا�صل عدم التسعير. ب   
النھي عن اoحتكار. ج   

كل ما. د  سبق 
 

  : تعريف الطلب ھو -7
 على الشراء عند أثمان مختلفة في فترة زمنية أ- الرغبة المصحوبة بالمقدرة

 .معينة
 .فترة معينة  الرغبة في شراء سلعة معينة عند ثمن معين في-ب

 .ملحة  اقتناء سلعة معينة تشبع رغبة-ج
 .معينة  المقدرة على شراء سلعة- د

 
 -: الطلب فإننا عند تمثيلنا لمنحنى أو جدول -8

 .ثابتة ودخولھم وأسعار السلع ا�خرى أ- نفرض أن أذواق المستھلكين
 .السلع ا�خرى  نھمل تماما أذواق المستھلكين ودخولھم وأسعار-ب

السلع ا�خرى o أھمية   نفترض أن أذواق المستھلكين ودخولھم وأسعار-ج



  .لھا في تحديد الطلب
السلع ا�خرى تتغير بنفس نسبة   نفترض أن ا�ذواق و الدخول وأسعار- د

 .السعر تغير
 

اسوب، لوحظ أن أسعارھا انخفضترغمزيادة الطلب على أجھزة الح -9  
  : بسبب

 العرض  زيادة الطلب عليھا بنسبة اكبر من زيادة-أ
 العرض  زيادة الطلب عليھا بنسبة مساوية للزيادة في-ب
  . كانت أجھزة الحاسوب ذات تقنية عالية-ج

 العرض اقلمن زيادة د-  زيادة الطلب عليھا بنسبة
ال منحنى العرض إلىتؤديإلى انتق من ا�سباب التي -10  : اليمين 

  . انخفاض عدد المنتجين-أ
 .ا�نتاج  ارتفاع أسعارمستلزمات-ب

 .المنتجين جـ- ارتفاع عدد
 .العرض مرونة -د

 
 

خاطئة، عند سيادة سعر أعلى من سعر التوازن  أحد الجمل التالية تعتبر -11
 -: فإن

  . ھناك فائض في كمية السلعة المعروضة-أ
لمعروضة من السلعة تزيد على الكمية الكمية ا-ب  .المطلوبة منھا 

  .المعروضة ج- ھناك عجز في كمية السلعة
 .أسفل  ھناك قوى تدفع بالسعر إلى- د

 
  :تؤدي إلى ان زيادة العرض مع ثبات الطلب -12

زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة وزيادة. أ  .الثمن 
دةنقصان الكمية المطلوبة والمعروضة وزيا. ب  .الثمن 
نقصان الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان. ج  .الثمن 

 .الثمن د. زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان 
 

 : تؤدي إلى أي مما ذكر عدا زيادة العرض و انخفاض الطلب -13
زيادة كمية التوازن وانخفاض. أ  .الثمن 

 .الثمن ب. زيادة كمية التوازن وثبات
ية التوازنانخفاض كم. ج  .وانخفاض الثمن 

ثبات كمية التوازن وانخفاض. د  .الثمن 
 ١٠٠٠الكمية المطلوبة  إذا كانتx للسلعة القيمة المطلقة لمرونة الطلب -14

 ریال ٨السعر   وحدة عند١٥٠٠والكمية المطلوبة ،  ریال١٠وحدة عند السعر 
 :للوحدة ھي

1,33 .أ ٢                               د   
٢,٤٢. ب  

  ج. ٢,٥
 



 
 : الكلي أقصى قيمة له عندما يصل ا�يراد -15

  . o يوجد ھناك تكاليف ثابتة–أ 
  .للصفر ب- يكون ا�يراد الحدي مساويا

  .(w)  تكون إنتاجية العامل الحدية مساوية �جره-ج
 .سبق  كل مما- د

ٌّأي من الجمل - ٌالتالية متعلق بالمنفعة الحدية   : 

لتغير في المنفعةمقدار ا. أ الكلية لزيادة اoستھEك من السلعة بمقدار وحدة  
 واحدة إضافية

انخفاض المنفعة الحدية مع تزايد. ب  .استھEك المستھلك للسلعة 
  ( ج. ( أ + ب

 .المستھلك مجموع المنافع التي يحصل عليھا .د
 

 :انجل منحنى طلب -17
تھلك يحكي العEقة بين سعر السلعة ودخل المس-أ .  

 المستھلك ب- يحكي العEقة بين الكمية المطلوبة من سلعة ودخل
  . يحكي العEقة بين الكمية المطلوبة وسعر السلعة-جـ

o شيء مما سبق- د . 

 
  :اoستھEك السعري تبرز أھمية منحنى -18

 .العادي  بواسطته يمكن اشتقاق منحنى الطلب-أ
ير السعر �حدى يربط بين نقاط توازن المستھلك عند تغ-ب  .السلعتين 

 (ج- كل من ( أ و ب

 

 
  . بواسطته يمكن اشتقاق منحنى طلب انجل- د

 : ap فان mp < apعندما يكون -19
يتزايد-أ .  

  .ثابت -ب
  .ج- يتناقص

  . oشيء مما سبق- د
فزاد حجم ا�نتاج % ٥جميع عناصر ا�نتاج لديھا بنسبة  أذا زادت المنشأة -20

منشأة تمرفإن ال% ١٠بنسبة   :بحالة 
  .أ- تزايد غلة الحجم

  . ثبات غلة الحجم-ب
  . تناقص غلة الحجم-ج

  .تناقص الغلة -د
 
 



 : avc فان mc أقل من avc تكون عندما -21
  . تتناقص مع تزابد حجم ا�نتاج-أ

 .ا�نتاج ب- تتزايد مع تزايد حجم
  . تتناقص مع تزايد حجم ا�نتاج ثم تعود بالتزايد-ج

كون عند أدنى قيمة لھا ت- د .  
 : التكاليف المتغيرة في ا�جل القصير -22

  . دائما أكبر من التكاليف الثابته-أ
  . تتزايد في البداية بمعدل متزايد-ب

  . دائما أقل من التكاليف الثابتة-ج
 .ا�صل د-  تبدأ من نقطة

 
تصل المنشأة إلى وضع، عند سيادة المنافسة الكاملة -23 ي ا�جل التوازن ف 

 :القصير عندما تكون
  والتكلفة الحدية تتناقص mc=p=mr -أ

 .التكاليف الكلية تساوي ا�يراد الكلي -ب
 تتنزايد والتكلفة الحدية mc=p=mr-ج

 .الحدي  التكاليف الحدية اقل من ا�يراد- د
ولكنھا غير، ًإذا كانت المنشأة تحقق شيئا من الخسائر -24 قادرة على تغيير  

فإنھا، )ا�جل القصير (روع حجم المش  :سوف 
  . تتوقف عن ا�نتاج-أ

تستمر في-ب  .ا�نتاج 
  atc.لـ  تتوقف عن ا�نتاج عندما ينزل السعر عن ادني قيمة-ج

 .avc السعر عن ادني قيمة لـ د - -تستمر في ا�نتاج مالم ينزل
 : أرباحه إذا كان يعظم المحتكر -25

 p = mc-أ
  . p=mr -ب
  .mr =0 -ج

 . والتكلفة الحدية متزايدة mr=mc -د

 

 : تعريف الطلب ھو
الرغبة المصحوبة بالمقدرة على الشراء عند أثمان مختلفة في فترة زمنية  -أ

  .معينة
  .شراء سلعة معينة عند ثمن معين في فترة معينة  الرغبة في-ب

  . اقتناء سلعة معينة تشبع رغبة ملحة-ج
  .ضرورية  رغبة غير ملحة بل اقتناء سلعة معينة تشبع- د

 
الطلب على أجھزة الحاسوب ، لوحظ أن أسعارھا انخفضت  رغم زيادة .2

 : بسبب
   زيادة الطلب عليھا بنسبة اكبر من زيادة العرض-أ

  زيادة الطلب عليھا بنسبة اقل من زيادة العرض -ب



  العرض  زيادة الطلب عليھا بنسبة مساوية للزيادة في-ج
أجھزة كانت - د   .الحاسوب ذات تقنية عالية 

 
  : من أھم اoفتراضات ا�ساسية في علم اoقتصاد . 3

  .العقEنية -أ
  .اoقتصاد الموضوعي -ب

  .اoقتصاد المعياري -ج
  .جميع ما ذكر -د

 
  منحنى طلب السوق ينحدر من .4

  .أ- أعلى إلى أسفل ومن اليسار إلى اليمين
من اليمين إلى اليسارو  أعلى إلى أسفل-ب .  

  . أسفل إلى أعلى ومن اليمين إلى اليسار-ج
  .اليسار إلى اليمين  أسفل إلى أعلى ومن- د

 
  :إحدى السلع التالية تعتبر سلع مكملة .5

                      ج.الدجاج –السمك بنزين - سيارة .أ
ج+ ب .                  د  البرتقال-التفاح . ب  

                  
  :تأثير الضرائب على منحنى العرض يتمثل في .6

انتقال منحنى العرض. أ   .إلى اليمين 
  ب. انتقال منحنى العرض إلى اليسار

يبقى المنحنى. ج   .ثابتا 
ينتقل من نقطة. د   .إلى نقطة على نفس المنحنى 

 
  : إن زيادة الطلب مع ثبات العرض تؤدي إلى .7

  .زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن .أ
زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان. ب   .الثمن 

نقصان الكمية. ج   .المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن 
نقصان الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان الثمن. د .  

 
  :العرض والطلب بالزيادة وبنفس اoتجاه تؤدي إلى تغير ظروف .8

  . زيادة كمية التوازن وزيادة الثمن.أ
زيادة كمية التوازن. ب   .ونقصان الثمن 

زيادة. ج   .كمية التوازن وثبات الثمن 
  .د. جميع ما ذكر

 
سعر التوازن يؤدي  تدخل الدولة في ا�سعار بتحديد سقف سعري أقل من .9

  : إلى
قيام المنتجون بتقديم خدمات إضافية كتوصيل البضاعة. أ .  

  ظھور السوق السوداء .ب
عدم وجود أي تأثير على السوق. ج .  



تدخل الدولة لشراء كميات إضافية من السوق. د .  
 

إذا كانت الكمية ) أ ( المطلقة لمرونة الطلب السعرية للسلعة  القيمة .10
 ١٥٠٠والكمية المطلوبة ،  ریال للوحدة ١٠السعر   وحدة عند١٠٠٠المطلوبة 

  : ریال للوحدة ھي٨ر وحدة عند السع
  أ. ٢.٥

١.٣٣. ب   
٢.٤٢. ج   
١.٨. د   

 
 ریال والكمية التي يطلبھا من سلعة ٢٠٠المستھلك  بافتراض أن دخل .11

فأصبحت الكمية المطلوبة من نفس   ریال٣٠٠وارتفع دخله إلى .  وحدة١٠٠
  : وحدة فتكون مرونة الطلب الدخلية ھي١٥٠السلعة 

  أ. ١
١.٥. ب   

٤ .ج   
٢. د   

 
ٌّأي من .12 ٌالجمل التالية متعلق بالمنفقة الحدية  :  

مقدار التغير في المنفعة الكلية لزيادة اoستھEك في السلعة. أ بمقدار وحدة  
  إضافية واحدة

مجموع المنافع التي يحصل عليھا المستھلك. ب .  
انخفاض المنفعة. ج   .الحدية منذ استھEك المستھلك للوحدة ا�ولى 

  ( د. ( أ + ج
 

تمثيل بياني لكل المجموعات من السلع والخدمات " التالي المصطلح .13
ھو لـ" تعطيه نفس القدر من ا�شباع التي لو استھلكھا المستھلك :  

  .أ. منحنيات السواء
خط الميزانية. ب .  

منحنى الناتج. ج   .المتساوي 
معدل. د   .ا�حEل الفني 

 
 

ادي يحسب بـالربح اoقتص .14 :  
  .الكلية أ. الفرق بين ا�يراد والتكاليف

الفرق. ب   .بين ا�يراد والتكاليف المتوسطة 
الفرق بين ا�يراد والتكاليف الثابتة. ج .  

الفرق بين ا�يراد. د   .والتكاليف الضمنية 
 

  : الطلب على عناصر ا�نتاج ھو .15
  .ا�نتاجية أ. طلب من قبل المؤسسات

  .طلب من قبل ا�فراد مالكي ھذه العناصر .ب



مجموع السلع والخدمات. ج   
o شيء مما ذكر. د . 

. 
 اoولى والثانيه والثالثه اسئله من المحاضرات

ما اساس وجود علم/س  اoقتصاد؟؟ 
 اoقتصاديه ج/ اساس وجوده مايعرف بالمشكله

ماھي المشكله اoقتصاديه؟؟/س  
  ج/ ھي ندرة الموارد في مواجھة الرغبات والحاجات المتعدده

 اعلى انتاج يمكن الوصول اليه على منحنى امكانيات اoنتاج وھي ايضا
لماذا ندرس علم اoقتصاد؟؟/ س  

 اoقتصاديه ج/ لحل المشكله
بماذ يھتم اoقتصاد الجزئي وبماذا يھتم/س  اoقتصاد الكلي؟؟ 

اoقتصاد الكلي ھو على مستوى  ج/ يھتم اoقتصاد الجزئي بالفرد بينما
 الدوله
ماھو تعريف آدم/س  سميث لEقتصاد؟ 

يسعى الى تحقيق الثراء للشعب  ج/قال بان اoقتصاد ھو ذلك العلم الذي
 والدوله

 (اoمم التعريف مشتق من كتابه (ثروة>>
ماھو التعريف الذي يتناسب مع التطور الحديث/س  لEقتصاد ؟؟ 

اoجتماعيه الذي يبحث في كيفية  ج/اoقتصاد ھو ذلك الفرع من العلوم
  استخدام الموارد المحدوده

 انسانيه غير معدوده في اشباع حاجات
ماھي خصائص الحاجات/س  اoنسانيه؟؟ 

 ج/١- التعدد
 التنافس-2

 لEشباع التكرار ٤-التجدد ٥-التكامل ٦-النسبيه ٧-القابلية-3
ماھي الموارد؟؟/س  

 ج/ھي ١- السلع ٢- الخدمات

 
ماھي انواع/س  السلع 

 حره سلع اقتصاديه وسلع -1
 كماليه سلع ضروريه وسلع -2

استھEكيه وسلع رأس ماليه ٥-  سلع  سلع دنيا وسلع عاديه ٤- سلع -3
 بديله معمره وسلع فانيه ٦- سلع مكمله وسلع

ھل من الممكن التفريق بين السلع الكماليه والسلع/س  الضروريه؟ 
 oخر ومن انسان oخر من الصعب التفريق بينھا فالحاجه تختلف من وقت

 
ماھي عEقة السلع العاديه/س  بالدخل؟ 

 كلما زاد الطلب عليھا ج/ترتبط مع الدخل بعEقه طرديه كلما زاد الدخل



  وكلما قل الدخل قل الطلب عليھا
ماھي عEقة السلع الدنيا بالدخل؟/ س  

مع الدخل بعEقه عكسيه أي كلما زاد الدخل قل الطلب على السلع  ج/ ترتبط
 الدنيا

 الدخل زاد الطلب عليھا وكلما انخفض

 
تنقسم المشكله اoقتاديه الى/س  قسمين ماھما؟ 

 ولكنھا ندره نسبيه ليست ندره مطلقه>> ج/مشكله ندره
  اختيار سلعه او خدمه يعني التضحيه باخرى>> مشكلة اختيار

  ومشكلة اoختيار ھي ماتسمى بتكلفة الفرصه البديله
 تكلفة الفرصه البديله مثال ذكره الدكتور لمعرفة

براتب  فرحان يعمل في شركه بمرتب٤٠٠٠ واتاه عرض من شركه اخرى
٥٠٠٠ 

 البديله=٥٠٠٠ ماھي تكلفة الفرصه البديله ؟؟؟ تكلفة الفرصه
على ماذا يعتمد اoقتصاد في النظام الراس/س  مالي؟ 

 الحر ج/يعتمد على ١- نظام اoسعار ٢- السوق
  ھذا النظام؟ماھي عيوب/س

 أي ان من يمتلكون القوه الشرائيه ھم الذين>>ج/التفضيEت الجتماعيه
  يحددون السلع المنتجه

 اعتبار فھو يخدم الفئه الغنيه في مجتمعھم فليس للفئه الفقيره أي
على ماذا يعتمد النظام/س  اoشتراكي؟ 

 الممثله للسواد اoعظم ج/الدوله ھي التي تحدد ماذ ينتج المجتمع وھي
ماعيوب ھذا النظام/ س  ؟ 

  ج/يسلب الفرد حريته ويسلبه الحافز
مالسبب الجوھري oنھيار النظام اoشتراكي ؟/س  

 ج/ الغاء الحافز فالفرد في ھذا النظام يشعر ان مكافئته تساوي مكافئة
 المتقاعس عن العمل

  فيحجم عن اoبداع
ماھي انواع/س  النظم اoقتصاديه؟ 

 مالي النظام الراس -1
 اoشتراكي النظام-2

ھو ترميم للنظامين >>>النظام المختلط-4 النظام اoقتصادي اoسEمي-3
 من ھذا وشيئا من ھذا اoشتراكي والراس مالي أي ياخذ شيئا

فيما تتمثل حرية السوق/س  ؟ 
 ج/ تتمثل في ١- اoصل عدم التسعير

 اoصل عدم اoحتكار ٣-النھي عن تلقي الركبان- 2

ى المحاضرتيناسئله عل  الرابعه والخامسه 
في نظام اoقتصاد اoسEمي ھل يستطيع المنتجون التفرد/س  باخذ الغله؟ 

تفضيEت جميع طبقات المجتمع بما  ج/o oيستطيعون oن ھذا النظام ياخذ
 فيھم الطبقه الفقيره



ماھو منحنى امكانيات اoنتاج؟/س  
الذي يوضح لنا مدى قدرات المجتمع على انتاج المزيد من  ج/ھو المنحنى

 السلع
ماذا تعني النقطه داخل منحنى امكانيات اoنتاج؟/س  

 ج/اما ان يكون ھناك بطاله
 كفاءه ممكنه اواننا لم نستخدم عناصر اoنتاج بأعلى

ماذا تعني النقطه خارج منحنى امكانيات/س  اoنتاج؟ 
  المتاحه oتستطيع انت تنتج ج/ھذه ھي المشكله اoقتصاديه فعناصر اoنتاج

 اo على المنحنى نفسه او اقل من ذلك
ماذا نفترض عند رسم منحنى امكانية اoنتاج؟/س  

 نفترض١-محدودية عناصر اoنتاج
  المستوى التقني ثبات-2

مستوى التقنيه فسينتقل  السبب oننا لو رفعنا من عناصر اoنتاج او من>>>
 المنحنى تبعا لذلك

 ؟ B النقطه  لناعلى نفس الرسم ماذا تعني/س
 Yقليله من و وكميهX ج/ تعني اننا انتجنا جزء كبير من

 
ماذا يحدث لمنحنى امكانيات اoنتاج عندما/س نزيد من المستوى التقني  

 ونزيد عناصر اoنتاج ؟
 ل�على والى اليمين ج/ينتقل

ماھي اoوضاع التي ياخذھا منحنى/س  امكانيات اoنتاج عند انتقاله؟ 
 موازي ج/ اما ان يكون بشكل

 X اذا كان التقدم التقني منحاز للسلعه X او يميل اكثر للسلعه
 Y اذا كان التقدم التقني منحاز للسلعهY اكثر للسلعه او يميل

ماذا تعني النقطه على منحنى امكانيات اoنتاج ؟/س  
 معطله ج/ تعني اننا ١-استخدمنا جميع الموارد أي ليس ھناك موارد

 
 بأعلى كفاءه ممكنه وتعني ايضا اننا استخدمنا ھذه الموارد-2

ماھو السوق؟/س  
 ج/ھو عباره عن المكان الذي تلتقي فيه قرارات البائعين والمشترين بشأن

 تبادل السلع
ھل يشترط للسوق مكان معين/س  ؟ 

التعامEت اصبحت  ج/ o oيشترط له مكان معين حتى انه اoن معظم
 الكترونيه

 مقدرة المنشأه في التأثير في السعر؟  فيمالعوامل التي تؤثر/س
  ج/١- تجانس السلعه

 والمشترين عدد البائعين-2
 اoرتباط بين البائع والمشتري وسھولة اoتصال بينھما ٤- مسألة حرية -3

  الدخول والخروج
مانوع السوق عندما تكون السلعه/س  متجانسه ؟ 

 ج/ يكون سوق منافسه كامله



ون السلعه غير متجانسهمانوع السوق عندما تك/ س ? 
 ج/ يكون سوق احتكاري

مالذي يعول عليه في/س  انواع السوق؟ 
 التاثير في السعر ج/ يعول على مدى مقدرة المنشأه على

عندما تتوفر المعلومات لدى البائع/س  والمشتري ماھو نوع السوق؟ 
 ج/ يكون سوق منافسه كامله

 

 .....اسئله على المحاضره السادسه

 
سوق المنافسه الكامله تعتبرفي حال /س المنشأه اخذه ومتلقيه للسعر ام  

 صانعه له؟
 المنشأه في سوق المنافسه الكامله متلقيه للسعر واخذه له ج/تعتبر

ماھي خصائص سوق المنافسه الكامله؟/س  
 ج/١- تجانس السلعه تجانسا تاما

 الدخول والخروج من السوق حرية- 2
 السوق العلم التام باحوال-3

  كثرة عدد البائعين والمشترين-4
ماھي خصائص/س  سوق اoحتكار؟ 

 للسلعه ج/١- ان يكون ھناك منتج واحد
 السوق ان يقوم ھذا المنتج ببيع سلع ليس لھا مثيل في-2

 عدم امكانية دخول منتجين اخرين الى السوق-3

مامعنى/س  احتكار البيع؟ 
مثيل في  ج/ھو السوق الذي يتولى فيه بائع واحد بيع سلعه ليس لھا

 السوق
مامعنى احتكار الشراء؟/ س  

 السوق ج/اي قيام مستھلك واحد بشراء سلعه ليس لھا مثيل في
مامعنى اoحتكار المزدوج ؟؟/ س  

 المزدوج ج/عندما يتقابل محتكر البيع مع محتكر الشراء يسمى ھذا باoحتكار
 

 

ماھي انواع اoسواق؟/ س  
  سوق المنافسه الكامله -1

 القله سوق المنافسه اoحتكاريه ٣- سوق احتكار -2
 السوق اoحتكار التام -4

 
ماخصائص سوق المنافسه/س  اoحتكاريه ؟ 

 مقدره ضئيله جدا ج/١- لھا قدره على التاثير في السعر ولكنھا
 تماثل السلع مع شئ من التمايز بينھا- 2

ماخصائص سوق احتكار القله؟/س  



 صفات اoحتكار لكن نسميه بالقله ج/١-  ياخذاكثر
كبيره في السعر لكن oتستطيع ان تكون صانعه للسعر  لھا قدره تاثيريه-2

١٠٠% 
ماھو الطلب؟/س  

المستھلكون راغبين وقادرين على شرائھا عند  ج/ھو الكميات التي يكون
 مختلف اoثمان

ماھي الشروط المطلوب توافرھا في الطلب؟/س  
 المقدره على الشراء-1 /ج

 الرغبه/2
دات الطلب؟ماھي محد/س  

 ج/١- السعر
  دخل المستھلك -2

 التوقعات-4 السلعه اثمان السلع اoخرى المرتبطه بھذه-3
 وتفضيEت المستھلكين ذوق-5

ماھي العEقه بين الكميه المطلوبه/س  وسعر السلعه؟ 
انخفضت الكميه المطلوبه  ج/عEقه عكسيه كلما ازداد سعر السلعه كلما

 والعكس

دي إلى تفاقم المشكلة اoقتصاديةتؤ ماھي العوامل التي  

 ندرة العوامل -١
  تعدد الرغبات و الحاجات ا�نسانية2- 

 داخل منحنى إمكانيات ا�نتاج ؟ ماذا تعني النقاط
  بمعنى ان ھناك بطالة، المتاحة  أننا لم نوظف جميع عناصر ا�نتاج1- 

اصر لكننا لم نستخدم عن اننا وظفنا جميع عناصر ا�نتاج المتاحة و2- 
 ا�نتاج بأعلى كفاءة ممكنة

البطالة و أننا لم نستخدم عناصر ا�نتاج  ًقد يكون عندنا شيئا من3- 
 ممكنة بأعلى كفاءة
 
 

سؤال حول أھمية منحنى أھمية اoستھEك الداخلي  دكتور أود طرح
( سالب فھل يكون نوع السلع  إذا كان الميل.. في تحديد نوع السلعة

 ؟أو غير ذلك ) دنيــا 
 

إحدى السلعتين دنيا فسيكون منحنى اoستھEك  نعم إذا كانت/ ج 
  الداخلي سالب الميل

 
 ـــــــــــــــــــــــــ

التمييز بين مرونة الطلب و مرونة العرض ؟ كيف  كيف بإمكاني
 و الطردية ؟ بإمكاني إتقان معرفة العEقات العكسية

 
 للسعر ( معاكس( تجاه مرونة الطلب سالبــة �ن الكمية تسير با/ ج



بينما مرونة العرض موجبـــة �ن الكمية تسير بنفس اتجاه السعر 
 ( طردي(

 ـــــــــــــــــــــــــ
 

 تناقص الغلة و تناقص غلة الحجم ؟ ما الفرق بين/ س 
 يكون لدينا عنصر ثابت و تناقص الغلة يكون في ا�جل القصير بحيث

 .. عنصر متغير
  الكلي بمعدل متناقص ر المتغير زاد ا�نتاجو كلما زاد العنص

نسبة  أما تناقص غلة الحجم فيكون في ا�جل الطويل فكلما زدنا *
 عناصر ا�نتاج فإن ا�نتاج يزيد

 . بنسبة أقل من نسبة عناصر ا�نتاج
أن ا�نتاج الكلي يتزايد بمعدل متناقص كلما زاد العنصر ( بمعنـــــى 

 ( المتغير
 

 ـــــــــــــــــــــــــ
 

 و يھدف المنتج إلى زيادة -٢= السعرية  إذا كانت مرونة الطلب/ س 
 ( أي زيادة ا�يراد الكلي( مبيعاتة 
 : الطريقة المناسبة له فما

   رفع السعر-أ 
العEقة عكسية بين ثمن السلعة و ا�يراد  �ن √  ]خفض السعر – ب

  [ الكلي
   إبقاء السعر الثابت–ج 

 
 ـــــــــــــــــــــــــ

 
 

زيادة الكمية المطلوبة بنسبة تفوق نسبة  تخفيض السعر يؤدي إلى
  اoنخفاض بالسعر و عليه

 ( √ ) الكلي عند تخفيض السعر يزيد ا�يراد
 

 ( √ ) صفر= المنفعة الحدية  المنفعة الكلية أكبر قيمة لھا عندما تكون
 

 ( √ ) حدية موجبةال تتزايد المنفعة الكلية عندما تكون المنفعة
 

 ( √ ) سالبــة تتناقص المنفعة الكلية عندما تكون المنفعة الحدية
 

 ( √ ) السعر يرتبط بعEقة طردية مع المنفعة الحدية
 

كان ھناك فائض في العرض فإن السعر سينخفض لتصفية  إذا
 ( √ ) الفائض

 



و اoقتصاد الكلي الظواھر اoقتصادية كالبطالة و العمالة  يتقاطع
 ( √ ) التضخم و اoستھEك

 
 ) توقع ارتفاع ثمن المنازل مستقبE يجعل منحنى الطلب موجب الميل

x ) 
 

إذا زاد العرض على سلعة مع ثابت الطلب فإن السعر التوازني لتلك 
 ( x ) يرتفع السلعة

 
اoنتقال من نقطة �خرى على نفس منحنى الطلب بسبب التغير في 

 ( x )  في الطلبالسلعة يسمى التغير سعر
 

 ( x ) على السيارات ارتفاع اسعار البنزين يؤدي لزيادة الطلب
 

أعلى  يتقاطع منحنى الناتج الحدي مع منحنى الناتج المتوسط عند
 ( √ ) نقطة على منحنى الناتج المتوسط

 
ا�قصى تكون المنفعة الحدية  عندما تصل المنفعة الكلية حدھا

 ( √ ) تساوي صفر
 ( x ) ات السواء ان تتقاطعيمكن لمنحني

 
ا�نتقال من نقطة �خرى على نفس منحنى الطلب بسبب التغير في 

 ( √ ) السلعة يسمى التغير في الطلب سعر
 

العام للطلب و منحنى  منحنى الطلب سالب الميل حسب القانون
 ( x ) العرض موجب الميل حسب القانون العام للعرض

تغير في كمية الطلب و o ينتقل على منحنى الطلب يسمى ال التغير
  ( x ) فيه المنحنى

 
 
 

 تحتوي كل فقرة من الفقرات التالية أربع إجابات واحدة منھا/ س 
 صحيحة فأختر ا�جابة الصحيحة من بينھا

 
 : سعر لحوم ا�بقار يؤدي إلى ارتفاع

   √منحنى الطلب على الدجاج نحو اليمين انتقال - أ
 الدجاج نحو اليسار على انتقال منحنى الطلب –ب 

  o يحدث تغير في الطلب على الدجاج-ج 
 سبق  o شيء مما–د 

 
 ـــــــــــــــــــــــــ



 

 
 التي تؤدي إلى انتقال منحنى العرض إلى اليمين من ا�سباب

  √ زيادة عدد المنتجين – أ
 مستلزمات الحليب  ارتفاع أسعار–ب 

  انخفاض عدد المنتجين–ج 
لعرضا  مرونة–د   
 

 ـــــــــــــــــــــــــ
 

 م كان للعالم ١٧٧٦في علم اoقتصاد و قد نشر عام  أول بحث منظم
 اoقتصادي

 √ آدم سميث – أ
  ديفيد ريكاردو–ب 

 أرسطو – ج
  ادجورث–د 

 
 

  أي من العبارات التالية تتعلق بمفھوم اoقتصاد الجزئي
 علم يھتم بدراسة سلوك المجتمع – أ

 √ بدارسة سلوك الفرد العادي علم يھتم – ب
و يھتم بدراسة سلوك  ,  علم يھتم بدراسة سلوك المجتمع ككل–ج 

 الفرد العادي
 ذكر  o شيء مما-د 

 
 ـــــــــــــــــــــــــ

 : ھي عناصر اoنتاج
   ا�رض– رأس المال - العمل –أ 

 التنظيم -  ا�رض- العمل –ب 
   رأس المال– العمل –ج 

 √ رأس المال – ا�رض – التنظيم – العمل – د
 ـــــــــــــــــــــــــ

 : اoقتصادية ھي المشكلة
فكلما أشبعت حاجة ظھرت حاجة،  تعدد الحاجات و تجددھا –أ   أخرى 

 عدم القدرة على اoختيار من بين اoستعماoت البديلة للموارد –ب 
  المختلفة المتاحة

ت الحاضر من أجل تلبية حاجة غير  التنازل عن حاجة ملحة في الوق-ج 
  ملحة

 √ الموارد تعدد الحاجات و تجددھا في ظل ندرة – د
 

 ـــــــــــــــــــــــــ



 : أھم اoفتراضات ا�ساسية في علم اoقتصاد
 العوامل ا�خرى ثابتة  بقاء–أ 

  العقEنية–ب 
  افتراض تعظيم شيء ما–ج 

 √ جميع ما ذكر – د
 
 

التالية متعلق بالسلع المكملةالعبارات  أي من  :  
 السلع يزيد الطلب على السلعة ا�خرى  ارتفاع الطلب على إحدى–أ 

oنخفاض الطلب على   ارتفاع الطلب على إحدى السلع يؤدي–ب 
  السلعة ا�خرى

على السلعة   انخفاض الطلب على سلعة يؤدي oنخفاض الطلب–ج 
 ا�خرى

 √ أ + ج - د
 

ـــــــــــــــــــــــــ  
 

 : العرض ھو قانون
زادت الكمية المعروضة و العكس  كلما ارتفع ثمن السلعة كلما – أ

  √ صحيح
كلما زادت الكمية المعروضة و العكس   كلما انخفض ثمن السلعة–ب 

 صحيح
الكمية المعروضة و العكس   كلما ارتفع ثمن السلعة كلما انخفضت–ج 

  صحيح
   o شيء مما ذكر–د 

 
ـــــــــــــــــــــــــ  

 
 : عندما تزايد الغلة يحدث

  يتزايد اoنتاج الحدي–أ 
  تتناقص التكلفة الحدية–ب 

  اoنتاج الكلي يتزايد بمعدل متزايد – ج
 √ سبق كل ما – د

 
 

 أيھما أكبر ا�يراد الحدي أو السعر ؟ / س

٢-  
 ا�يراد الحدي ھو السعر = في ظل المنافسة الكاملة/ ج  
 الحدي = أما في ظل ا�حتكار *عر أكبر من ا�يرادفإن الس 

اھم ما/ س الطلب؟ محددات   



 سعر السلعه -1
 دخل المستھلك -2

 بالسلعه اثمان السلع الخرى المرتبطه -3
  الذوق -4

  التوقعات -5
 عدد السكان -6

مالعEقه بين سعر السلعه والكميه المطلوبه منھا؟/س  
عEقه/ ج لسعر انخفضت الكميه واذا قل السعر زادت عكسيه بمعنى اذا زاد ا 

 الكميه
ماھو منحنى مارشال؟/س  

ھو المنحني الذي يكون على محوره/ ج الراسي سعر السلعه نفسھا وعلى  
 محوره اoفقي الكميه المطلوبه من ھذه السلعه

ما اثر دخل المستھلك على منحنى الطلب؟/س  
اذا زاد دخل/ ج oعلى والى اليمين واذا المستھلك نقل منحنى الطلب الى ا 
 ااسفل والى اليسار قل نقل منحنى الطلب الى

ماعEقة السلع العاديه بدخل/س  المستھلك؟ 
عEقه طرديه اذا زاد الدخل زاد الطلب عليھا واذا قل الدخل قل/ج الطلب  

 عليھا
ماعEق السلع الدنيا بدخل/س  المستھلك؟ 

يھا وكلما قلعEقه عكسيه أي كلما زاد الدخل قل الطلب عل/ج الدخل زاد  
 الطلب عليھا

ماھو منحنى انجل؟/س  
ھو/ ج المنحنى الذي يكون على محوره الراسي الدخل وعلى محوره  

  اoفقي الكميه
مالفرق بين منحنى انجل ومارشال؟/س  

منحنى انجل بين الدخل/ ج والكميه ومارشال بين الكميه وسعر السلعه  
 نفسھا

ماعEقه/ س منالكميه المطلوبه    X بسعر السلعه Y؟ 
اذا كانت بديله تكون العEقه/ ج طرديه فكلما زاد سعر واي زادت الكميه  

  المطلوبه من اكس
العEقه عكسيه فكلما زاد سعر السلعه المكمله واي  واذا كانت مكمله تكون

  فسينخفض الطلب عليھا
  لذلك ستنخفض الكميه المطلوبه من اكس oنھا مكمله لھا وتبعا

يماھ/س  العوامل التي تؤدي الى نقل محنى الطلب؟ 
جميع محددات الطلب تنقل/ ج المنحنى ماعدا سعر السلعه نفسھا فھو  

  النقطه من نقطه اخرى
 مھم جدا جدا جدا>>> على نفس المنحنى

ماھو قانون دالة الطلب/س  السعريه؟ 
ھو/ ج   

Qd=a+bp <<<a مقدار ثابت b<<<يه للداله وھو دلتا تغير الكم الميل
 مقسوما على دلتا تغير السعر

P<<<السلعه ثمن 
عندما نرسم منحنى الطلب ماذا نفترض؟/س  

  نفترض ان تكون العوامل اoخرى ثابته /ج
مالفرق بين التغير في/س  الطلب والتغير في الكميه المطلوبه؟ 

الفرق انه عند التغير في الطلب ھذا/ ج يعني انتقال المنحنى بالكامل وعن  
يه المطلوبهتغير الكم   



نقطه الى اخرى على منحنى الطلب نفسه من دون  ھذا يعني اoنتقال من
 ان ينتقل

ماھو/س  الطلب الكلي للسوق؟ 
ھو مجموع الكميات المطلوبه من السلعه oجمالي/ج المستھلكين عند  

 اoسعار المختلفه

 
ماھومنحنى طلب/س  السوق؟ 

الي الكميات التيھوتمثيل بياني لمجموع النقاط التي تمثل اجم/ج يطلبھا  
 اoفراد عند كل ثمن

 

 
ماھي الحاoت اoستثنائيه/س  للقانون العام للطلب؟ 

ھي التي يتكون فيھا العEقه طرديه بين السعر/ج  والكميه المطلوبه وھي 
 حالة السلع التي تطلب لذاتھا ولكونھا باھظة الثمن -1

ھا دليE على جودتھاحالة السلع التي يعتقد اoفراد ان ارتفاع ثمن -2   
التي يزيد الطلب عليھا عند ارتفاع ثمنھا خوفا من ارتفاع اكبر  حالة السلع -3

 في المستقبل
 حالة سلع جيفن -4

 

 
 

اھي التكاليف في اoجلم/س  القصير؟ 

 ج/ ھي عباره عن
 FC تكاليف ثابته-1

 VC تكاليف متغيره -2
ماھي التكاليف/س  الثابته؟ 

تكاليف عناصر اoنتاج الثابته التي يظل مبلغھا الكلي ثابتا عند  ج/ھي
 القصير مستواه في اoجل

  اoنتاج بغض النظر عن حجم
ماھي التكاليف المتغيره ؟/س  

مبلغھا الكلي مع  ج/ھي تكاليف عناصر اoنتاج المتغيره والتي يتغير
 كل تغير في حجم اoنتاج

 
ماذا تشمل التكلفه محاسبيه/ س  ؟ 

 الصريحه فقط ج/ تشمل التكاليف
ماذا تشمل التكاليف اoقتصاديه؟/س  

تكلفة  ج/تشمل التكاليف الضمنيه والصريحه وھي تنبني على
 الفرصه البديله



رباحا التكلفه المحاسبيه ام التكلفهايھما اعلى ا/س  اoقتصاديه؟ 
 التكلفه المحاسبيه اعلى ارباحا من التكلفه اoقتصاديه /ج

ماعEقه التكلفه المتغيره/س  بحجم اoنتاج؟ 
 ج/تزيد مع زيادة حجم اoنتاج وتقل بنقص حجم اoنتاج

كيف يكون منحنى التكلفه/س  الثابته؟ 
على شكل خط مستقيم موازي للمحور اoفقي oن التكاليف  ج/ يكون

 اoنتاج الثابته oتتغير مھما تغير حجم
كيف يكون منحنى التكلفه المتغيره؟/س  

 اoنتاج ج/ينطلق من نقطة اoصل ويتزايد مع تزايد حجم
لماذا منحنى التكلفه المتغيره يبدا من نقطة/س  اoصل؟ 

 لم يكن ھناك انتاج لم تكن ھناك تكاليف متغيره ج/ oنه اذا

 
كيف يكون تزايد التكلفه/س  المتغيره ؟ 

تتزايد التكلفه المتغيره بمعدل متناقص بسبب تزايد الغله وتتزايد  /ج
 تناقص الغله بمعدل متزايد بسبب

 
كيف يكون منحنى التكلفه الكليه ؟/س  

جمع التكاليف الثابته  ج/يبتدأ من من مقدار التكاليف الثابته وھو ناتج
 والتكاليف المتغيره

 

 
ماھي تكاليف اoنتاج في اoجل/س  القصير؟ 

 :TC التكاليف الكليه -ج/١
TC=FC+TVC 

 
  :ACالتكاليف المتوسطه-2

 وھي
ATCالمتوسطه الكليه = التكاليف الكليه ÷عدد الوحدات التكاليف 
AFCالثابته÷عدد الوحدات التكاليف المتوسطه الثابته=التكاليف 

AVCالوحدات التكاليف المتوسطه المتغيره=التكاليف المتغيره ÷عدد 
 : MCالحديه التكاليف-3

  وھي
 الكليه نتيجه لتغير اoنتاج بوحده واحده مقدار التغير في التكاليف

MC=∆TC/∆Q  
 لھا قانون اخر ايضا وھو

MC=W/MP  
W جرoيعني ا ,,,, MP نتاج الحديoيعني ا 

ھل متوسط التكلفه الثابته ھو يعني التكلفه/س  الثابته؟ 
o/نتاج ولكن متوسط  جoتتغير مھما تغير حجم اo التكلفه الثابته



 مع تزايد حجم اoنتاج التكلفه الثابته يتناقص
مالعEقه بين اoنتاج الحدي والتكلفه/س  الحديه؟ 

  عكسيه بمعنى ج/عEقه
 اoنتاج تناقصت التكلفه الحديه انه اذا زاد
 واذا انخفض اoنتاج زادت التكلفه الحديه

 
مالعEقه بين التكلفه الحديه/س  والغله؟ 

 عكسيه بمعنى ج/ عEقه
  التكلفه الحديه ھو تناقص الغله ان تزايد
 وتناقص التكلفه الحديه ھو تزايد الغله

مالعEقه بين اoنتاج الحدي/س  والغله ؟ 
  طرديه بمعنى ج/ عEقه

 اoنتاج الحدي تزايدت الغله اذا تزايد
 واذا تناقص اoنتاج الحدي تناقصت الغله

 
ماعEقه التكاليف الكليه/س  والمتغيره بالغله؟ 

 ج/ عEقه عكسيه
 الغله تتزايد التكلفه الكليه والمتغيره بمعدل متزايد لتناقص
 الكليه والمتغيره بمعدل متناقص لتزايد الغله وتتزايد التكلفه

 
ماھي التكاليف في اoجل/س  الطويل ؟ 

 تكاليف متغيره وoيوجد في اoجل الطويل تكاليف ثابتة ج/ھي

 
ھل غلة الحجم من خصائص اoجل/س  القصير؟ 

 الحجم من خصائص اoجل الطويل ج/o. غلة

 

 
ماھي غلة الحجم؟/س  

 اoنتاج ج/ھي العEقه بين عناصر اoنتاج وحجم

 
ماھي حاoت غلة الحجم؟/س  

 ج/ لھا ثEث حاoت وھي
بنسبة١٠% يزيد حجم اoنتاج  زيادة غلة الحجم .اذا زدنا عناصر اoنتاج -1

 %٢٠% المھم ان يكون اكبر من ١٠
بنسبة١٠%يكون حجم اoنتاج ١٠%  ثبات غلة الحجم.اذا زدنا عناصر اoنتاج -2

 أي يكون ثابت
يزيد حجم اoنتاج  %10 تناقص غلة الحجم.اذا زدنا عناصر اoنتاج بنسبة -3



 %بنسبة اقل ٥
ماھي ايرادات اoنتاج/س  ؟ 

 التي يحصل عليھا المشروع نتيجة بيع منتجاته في السوق ج/ ھي المبالغ

 

 

الى كم تنقسم ايرادات/ س  النتاج؟ 
  الى ٣ اقسام وھي ج/ تنقسم

 في السعر أي الكميه >>> TR=Q*P اoيراد الكلي وقانونه -1
 

 السعر وھو دااااائما>>> AR=TR/Q المتوسط وقانونه اoيراد -2
كيو ويبقى  تذھب كيو مع >>>> AR = Q P/Q القانون نقول أي عندما نحلل

 السعر
  MR=∆TR/∆Q اoيراد الحدي وقانونه ه-3

 
كيف نعرف حجم اoرباح ومقدارھا؟/س  

أي اoيراد الكلي ناقص التكاليف  >>> ᴫ=TR – TC ج/ نعرفھا بھذا القانون
  الكليه

 

 

 

 : احدى العبارات التاليه تعتبر قيميه حسب التعريف ا�قتصادي-
أ سنه٩٠معدل احتياطي السعوديه الى انتاجھا اليومي حوالي )  . 
ب ١٩٩٥ بليون برميل عام ٢٦١احتياطي السعوديه من البترول )  . 

ت ١٩٩٥ مEيين بليون برميل يوميا عام ٨انتجت السعوديه )  . 
)على السعوديه ان تخفض من انتاجھا البترولي لصالح اoجيال ث

 . القادمه
ينتج مجتمع ما ٤٠ مليون طن انتاج زراعي ولكي يزيد من انتاجه -2
الى ١٥ مليون طن خفض انتاجه الزراعي الى ٣  10الصناعي من 

مليون طن مما يعني ان تكلفة فرصة انتاج ٥ مليون طن انتاج صناعي 
 : اضافي ھي

 . )انتاج ٨ مليون طن محاصيل زراعيهأ
ب  .  مليون طن محاصيل زراعيه٣٢انتاج )
ت ون طن محاصيل زراعيه ملي٤٠انتاج )  . 

ث oيمكن معرفة ا�جابه من خEل المعلومات المتوفره)  . 
 : عدم توظيف الموارد توضيفا كامE يؤدي الى-3

أ انتقال منحنى امكانات اoنتاج بشكل غير متوارزي الى اليمين)  . 
 . )انتاج كميات من السلع بأقل مما يجبب

ت اليمين بشكل متوازيانتقال منحنى امكانات اoنتاج الى )  . 



ث جميع اoجابات خاطئه)  . 
 : الكفاءه ا�قتصاديه تعني-4

أ ان يكون المجتمع على منحنى امكانته اoنتاجيه)  . 
ب انتاد كميه معينه من السلع باستخدام اقل الموارد)  . 
ت انتاج كميه اكبر من السلع باستخدام موارد معينه)  . 

 . )جميع اoجابات صحيحهث
 : سبب تحدب منحنى امكانات اoنتاج-5

أ عدم اoستخدام اoمثل للموارد)  . 
ب التقدم التكنولوجي)  . 

 . )تزايد التكاليفت
ث جميع اoجابات صحيحه)  . 

 : رأس المال في التعبير ا�قتصادي يقصد به-6
 . )جميع ماينتجه ا�نسان لمساعدته في ا�نتاجأ

ب الثروات في باطن ا�رض)  . 
ت لغ النقديهالمبا)  . 

ث ماينفقه صاحب المشروع من أمواله الخاصه)  . 
 : يقوم النظام الرأس مالي المجرد على-7

أ عدم تدخل الدوله في النشاط ا�قتصادي)  . 
ب السوق ونظام ا�سعار)  . 
ت حرية الملكيه الفرديه)  . 

 . )جميع اoجابات صحيحهث
 : تكلفة الفرصه البديله لوجودك في الجامعه ھي-8

أ مجموع المكافئات التي تصرف لك خEل دراستك با�ظافه الى قيمة )
 . الكتب

ب مجموع الكافئات التي تصرف لك خEل دراستك ؟)  
)مجموع مايعود عليك من عمل تقوم به لو اخترت دخول السلك ت

 . الوضيفي
 . ) جميع ا�جابات خطأث

عنما يختار مجتمع ما نقطه على منحنى امكانات اoنتاج فإنه يجيب -9
  : على ا�سئله التاليه ماعدا واحدا منھا

أ كيف ينتج ؟)  
ب ماذا ينتج ؟)  
 )لمن ينتج ؟ت

ث طريقة ا�نتاج بكفاءه)  . 
 : ا�قتصاد الجزئي يھتم بدراسة-10

 . )قرارات الفرد ا�ستھEكيه وقرارت المنشأه اoنتاجيهأ
ب الدخل القومي)  . 

ت (oنكماش اoقتصاديعوامل النمو وا  . 
ث اسباب التقلبات اoقتصاديه)  . 

 : علم اoقتصاد يھتم اساسا بموضوع-11
أ كيف ننفق ا�موال)  . 

 . )كيفية استغEل الموارد لتلبية الحاجات المتعددهب



ت كيف نحصل على ا�موال)  . 
ث كيف ندخر ا�موال)  . 

 : سبب مشكلة الفقر في العالم-12
أ ميهزيادة عدد سكان الدول النا)  . 

ب تفاوت توزيع الموارد الطبيعيه عالميا)  . 
ت مناخ الدول الناميه غير مناسب لEنتاج)  . 
 . )عدم استغEل الموارد بكفاءه عالمياث
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